

实战演练，筑牢“防火墙”

我市举办森林火灾预防能力提升演练 以培训备战筑牢森林安全防线

本报1月23日讯 为深入贯彻落实国家、省森林草原防灭火工作会议部署要求,规范森林火情应急处置流程,23日,我市森林火灾预防能力提升演练在即墨区钱谷山举办。

本次演练按照处置流程,共设置火情发现报告与核实、现场研判与应急响应、空地增援与协同联动、扑灭山火与留守看护等四项科目,出动森林消防专业队伍6支,运兵车、消防车、通信车等多种应急保障车22辆,各类灭火装备70余台架,参演人数120余人。

演练模拟了即墨区金口镇钱谷山片区突发森林火情,护林员在巡山过程中发现并迅速上报。金口镇接到报告后立即启动应急预案,调派镇森林防灭火队员进行早期处置。即墨区立即启动应急响应,组建前线指挥部。因风力突变,火势蔓延,危及周边居民生命财产安全,市森防指调派崂山林场、胶州



市专业队伍增援。指挥部划分四个火场,各队伍采取“水为主、风为辅,阻打结合、分割包围”战术,经过协作奋战,

明火和烟点全部扑灭。指挥部派出红外热成像无人机防止复燃,各队伍清点撤离,部分队员留守72小时。

此次演练检验了我市森林防灭火应急预案和应急联动响应机制,实现了“练指挥、练协同、练战法、练队伍”的既定目标,同时也充分展示了现代装备在森林防灭火领域的应用成果。

演练结束后,现场召开全市森林防火和松材线虫病防控工作会议,从火源管控、隐患排查整改、应急保障、疫木除治、安全生产监管、宣传引导等多个方面进行部署,强调“春节”“两会”与森林高火险期交错,要切实保障人民群众生命财产安全。下一步,我市将持续做好森林防灭火专业队伍建设,完善应急响应机制,进一步做好森林防火、松材线虫病防控及其它园林林业安全生产工作,筑牢森林安全防线。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 摄影 王帅 吴忠林 徐歌 管浩然)

一图买遍青岛 69款全国名特优新农产品

我市推出寻味地图打卡“舌尖”美味,从地头到餐桌实现“一站式”畅买

本报1月23日讯 春节将至,为方便市民采购青岛优质地产农产品,青岛市农产品质量安全中心制作并发布了《漫瞰青岛全国名特优新农产品地图》纸质版以及H5网页版,收录青岛市69款全国名特优新农产品,打通从“田间地头”到“百姓餐桌”的直供渠道,实现200余家生产主体产品“一键拨打采买”,“一站式”畅买。《青岛全国名特优新农产品消费指南》电子书也同步上线,详细介绍69款名特优新农产品产地范围、生产环境、品质特征、贮存保鲜方法、食用方法等信息。消费者扫描产品专属二维码,可实时查看权威部门出具的营养品质评价鉴定报告,获取科学引导,买得更明白、吃得更放心。

全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营

养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高,并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。自2020年开始,农业农村部建立全国名特优新农产品名录,目前累计登录产品6000余个,全国名特优新农产品已成为继绿色食品、有机食品、地理标志农产品的又一绿色优质农产品“国字号”金招牌。

目前,青岛市登录全国名特优新农产品69个,数量位居全省第一,形成了覆盖全品类、全区域、全产业链的区域公用品牌集群。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 吴燕)



扫码查看全图



青岛地铁三期工程在建7条线路最新进展公布
100座车站进入主体施工 51座已封顶

本报1月23日讯 记者从青岛地铁集团获悉,目前青岛地铁在建线路8条、154公里。其中,三期工程7条线102座车站100座已进入主体施工,51座车站已封顶,85台盾构/TBM设备投入掘进,区间贯通24个,土建工程整体进度完成过半。

其中,2号线二期2021年12月开工建设,目前5座车站主体结构封顶,8台机械掘进设备已始发,区间掘进完成约69%,土建工程累计完成60%。

5号线2021年12月开工建设,目前27座车站全部进入主体施工,11座车站主体结构封顶,19台机械掘进设备已始发,区间掘进完成约60%,土建工程累计完成50%。

6号线二期2022年10月开工建设,目前10座车站进入主体施工,1座车站主体结构封顶,3台机械掘进设备已始发,区间掘进完成12%,土建工程累计完成35%。

7号线二期2021年12月开工建设,目前13座车站进入主体施工,9座车站已封顶,10台机械掘进设备已始发,区间掘进完成约37%,土建工程累计完成约56%。

8号线土建工程累计完成90%,6座车站已封顶,区间除涉军段已全部贯通,沧口区间已贯通,青-沧-闫区间掘进完成78%;8号线支线2022年3月开工建设,目前11座车站进入主体施工,8座车站主体结构封顶,15台机械掘进设备已始发,区间掘进完成约80%,土建工程累计完成75%。

9号线一期2022年6月开工建设,目前6座车站主体结构封顶,10台机械掘进设备已始发,区间掘进完成10%,土建工程累计完成45%。

15号线一期2022年3月开工建设,目前16座车站(不含下王埠站)进入主体施工,6座车站主体结构封顶,18台机械掘进设备已始发,区间掘进完成15%,土建工程累计完成44%。

按照计划,青岛地铁在建线路预计至2028年陆续开通。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

奋战开门红! 2025年城阳重点项目全面启动

本报1月23日讯 总投资30亿元的瑞幸咖啡创新生产中心项目实现网结构顺利封顶,鹏辉能源青岛项目一期加速推进设备安装调试,和而泰青岛东北亚智能制造基地一期项目主体封顶……临近春节,青岛城阳诸多大项目现场热火朝天、频传捷报。

近日,城阳区公布了2025年重点项目,城阳区2025年重点项目建设工作全面启动。在山东省政府公布的2025年省重大项目名单中,城阳区阿斯利康吸气雾剂生产供应基地项目等3个项目入选。山东省发展改革委印发2024年度省新旧动能转换重大产业攻关储备项目名单,城阳区青岛物元半导体12英寸先进封装生产线项目名列其中。青岛市政府公布的2025年市级重点项目名单中,涉及中电科青岛科技产业园(一期)项目等城阳区41个项目,包括重点建设类项目34个、重点准备

类项目7个。

作为山东省重大项目,位于城阳区河套街道的鹏辉能源储能电池生产项目一期正在加紧进行生产线的组装和调试,全力向春节前量产冲刺。该项目分三期建设,即将投产的一期项目正在抓紧推进设备总体安装和调试。据介绍,该项目为青岛储能产业第一个百亿级项目,即将投产的一期项目布局了四条产线,亩均投资强度达到了1450万元,年产能为12吉瓦时,年产值为50亿元。鹏辉能源落地城阳之初,城阳区就瞄准打开储能产业的突破口,为企业梳理上下游产业供需链条,为项目后续投产保驾护航。城阳区新能源产业招商专班聚焦磷酸铁锂电池的生产制造、大型储能系统集成产品进行订单式招商,已开展各类招商对接活动二十多次、参展参会十多次,对接区内外产业项目155个,签约引进项目34个。

和而泰青岛东北亚智能制造基地一期项目迎来主体封顶,标志着这一重大项目取得了阶段性胜利,生产厂房内,5条SMT生产线和9条DIP生产线已满负荷运转。和而泰青岛东北亚智能制造基地项目自开工以来,不到一年时间便实现主体封顶。和而泰从传统电子制造业向“核心控制器、核心传感器、核心芯片”新质生产力蝶变转型,为智慧家电、智慧汽车、智慧健康等新兴物联网人工智能产业提供了强有力的支持。

总投资110亿元的物元半导体项目建设了国内第一条3D晶圆堆叠技术路线的生产线,突破了12项核心技术。目前,试验线已经量产,2025年上半年生产线将正式投产,签约落地的上下游企业超过20家。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奕丕炜)